

# “出彩周口人”激发巨大正能量

1月26日，“出彩周口人”大型系列报道在《周口日报》、《周口晚报》、周口广播电视台《新闻联播》等周口主要新闻媒体隆重登场，市委书记徐光亲自撰写开篇语，“为出彩周口人点赞”。以周口人为主角、由一个又一个精彩故事所组成的大戏层层叠叠扑面而来，让广大受众浸润其中，受到震撼和洗礼。

从1月26日至今，各主要媒体已经同步推出了15位“出彩周口人”，他们既有大家比较熟悉的全国劳模李高峰、参加总理座谈会的商水种粮大户刘天华、全国著名作家刘庆邦，也有不太为家乡人所熟知的卓有成就的企业家、园林绿化专家、书画家、字画玉石鉴赏专家、著名文学编辑、京城名医等。细细品读这些故事，让人深深震撼的同时，也情不自禁地感慨万千。

周口人很优秀，一个个干得那么风生水起、游刃有余。打工者能打成全国劳动模范、五一劳动奖章获得者、全国青联常委；看门当保安能看成北京新发地农产品股份有限公司副总经理；卖花能卖成首都园艺绿化界的大腕；种粮能种成中南海的座上宾，在总理面前建言献策；初中未毕业的穷小子能成为北京有影响的美术馆馆长；高中未毕业的门外汉能成为玉石鉴赏经营大家；当矿工的能成为全国著名作家、“中国短篇小说王”……这么多“从士兵到将军”的故事，就发生在周口人身上。

周口人重实干，不惜的是心血汗水，秉持的是吃苦耐劳。李高峰为什么能够首先被北京人认可，靠的是“一把铁锹一辆车”义务清理二道沟河，一干就是6年，清理出的淤泥垃圾可以堆满几个足球场；画家王颖生为什么能在壁画界那么受器重，不仅在于他的才能，还在于他的吃苦拼搏，在炎热的盛夏，没有空调的情况下，为了完成一幅壁画，能够挥汗如雨地苦干3个月，瘦了十几斤……

周口人讲诚信，用诚信搭建起一个个通向成功的阶梯。首都绿化界大腕訾付业的成功有很多先决条件，但其中非常重要的一个方面就是他的诚信守诺，宁肯赔钱，也要掏出4000多元的全部所得为客户补种一棵雪松，从而赢得了几十倍的工程利润回报和以后的一路绿灯。北京丹凤朝阳美术馆馆长马海涛也因为为人厚道，从而打开了一扇扇成功的大门。画家温力宪为了保证作品质量，宁肯撕碎自己的1000多幅作品，也不肯让它们流入市场。

周口人敢担当，不惧匹夫之身、勇担社会大任。李高峰从个人单枪匹马义务清理二道沟河，到组织发展1300人的河南在京务工人员环保志愿者服务队进行保洁、维修、维护社会治安是一种担当；张开为保北京奥运期间的社会治安，组织40多名员工义务昼夜巡逻是一种担当；訾付业用自己信守承诺和高水平的工程质量为河南人、周口人正

名是一种担当；冯继超成功后积极投身公益事业是一种担当；刘天华在家乡的土地上“多种粮、多打粮、打好粮”，带领乡亲致富也是一种责任和担当。这就是我们地地道道、朴朴实实的周口人！

周口人有品位，能够挥洒于阳春白雪之间，谈笑在高雅殿堂之上。过去一个时期，人们总是用“贫穷”、“落后”甚至加上“愚昧”来定义周口和周口人，虽然最近几年情况有了好转，但在一些人的意识深处，这方面的偏见仍然挥之不去。“出彩周口人”系列报道给予这种偏见以有力回击。我们有全国知名的作家、著名刊物的主编、实力雄厚的画家、书画鉴赏推广大家、玉石珠宝界的传奇人物等等，高端的、“形而上”的我们都有，而且是公认的，不是自封的！“种粮食”的周口人也能挥毫泼墨，这就是我们的品味。

周口人重情义，发展不忘提携故里，成功不忘反哺家乡。“故乡”是一个很厚重的词，作家刘庆邦对此感触很深：“那里用粮食、用水，也用树皮和草根养活了我，那里的父老乡亲、河流、田陌，秋天飘飞的芦花和冬季漫天的大雪，都像血液一样在我记忆的血管里流淌，只要感到血液的搏动，就想起那块生我养我的土地。”所以，他要把深厚的故土情结全部融入他的作品中。刘庆邦的心声是一个代表，“不忘家乡、反哺家乡”是周口人的一个共同特点。比如张开，不仅利用自

己的人脉资源为800多名家乡人联系协调了工作，还投资400万元建起了100个蔬菜大棚，为家乡青年提供就业平台；比如訾付业，在家乡投资千万元建起了千亩苗木基地，带动家乡人走上致富路等等。

我们周口人有勤劳智慧、诚实守信、勇于担当、乐于奉献、热爱家乡、精诚团结的特质和品格，有市委、市政府的正确领导、科学决策、强力推进，我们周口就没有办不成的事，没有实现不了的目标，没有不富强兴旺的道理！

当然，细细品来，读者感受到的应该不仅仅是这些。随着更多“出彩周口人”的陆续推出，他们展示给家乡人民的优秀品格也将更多。这些“出彩周口人”通过各自的努力拼搏，取得了成功，为家乡争得了荣誉、赢得了骄傲，我们应当感谢他们。同时，为推出“出彩周口人”而精心谋划、悉心运作、辛苦奔波的新闻工作者们，我们也应当对它们道一声“辛苦了”！

辛勤的劳动和付出必将结出丰硕的成果，“出彩周口人”大型系列报道必将产生巨大的共振效应，激发出巨大正能量，为全市1100多万父老乡亲同心同德、同心同向、同心同行干事创业营造出良好的氛围，为周口崛起、富民强市、全面建成小康社会推波助力！

我们期待着更多的精彩！

（新闻阅评员）

## 最高法白皮书：

### 将建立开放有序的庭审旁听和报道规则

据新华社电 最高人民法院3月10日发布的《中国法院的司法公开》白皮书透露，最高法正在修订《人民法院人民法庭规则》，建立健全有序开放、有效管理的旁听和报道庭审的规则，依法保障公民旁听庭审权利。

这份白皮书包括中英文合计6万余字，运用数字、图表、实例等形式，全面展现了党的十八届三中全会以来人民法院司法公开取得的成就。

“各地法院积极邀请人大代表、政协委员、专家学者、社会人士等参加庭审旁听与观摩，自觉接受群众监督。许多法院推出公民凭身份证等有效证件即可旁听庭审、网上预约旁听庭审等措施，努力为公民旁听庭审提供便利。”白皮书说。

白皮书显示，截至2014年底，全国法院建成科技法庭17740个。2013年12月11日，中国法院庭审直播网正式开通，公民可以在线观看庭审直播和录播。截至2014年底，通过中国法院庭审直播网进行庭审直播519次，各级人民法院进行庭审直播8万余次。

白皮书同时显示，截至2014年底，最高人民法院审判流程信息公开平台共公布开庭公告429个，审判信息项目36276个。

自2014年8月至2014年底，最高人民法院新收2109件案件的审判流程信息已全部向当事人及其诉讼代理人公开，公开信息项目达41071个，成功推送短信6248条。

目前除最高人民法院外，北京、天津、河北、吉林、黑龙江等22个省、自治区、直辖市已经基本建成了省级统一的审判流程信息公开平台，并建立与中国审判流程信息公开网的链接。

在裁判文书公开方面，最高法2013年7月开通中国裁判文书网，自2014年1月1日起，各级人民法院的生效裁判文书陆续在该网公布。截至2014年底，全国已有28个省区市的高级、中级、基层三级法院实现了在中国裁判文书网上传裁判文书，已公布裁判文书5685491份，其中最高人民法院公布裁判文书7582份。

在执行信息公开方面，最高法2014年11月建成中国执行信息公开网，将全国法院失信被执行人名单信息公开与查询，被执行人信息查询、执行案件流程信息公开、执行裁判文书公开4项内容进行整合。截至2014年底，执行信息公开平台累计公布未结案件2149万余件、被执行人信息2789万余条，提供执行案件信息查询1930万余人次。



## 2月份CPI同比上涨1.4%

3月9日，市民在石家庄市裕华区一农贸市场选购蔬菜。

3月10日，国家统计局发布数据显示，2月份全国居民消费价格总水平同比上涨1.4%。

新华社发

## 工行电子银行年交易额超400万亿元

据悉，2014年工行电子银行的交易额超过400万亿元，同比增长近20%，再创历史新高。与此同时，电子银行也继续成为工行客户办理业务的首选服务渠道，截至2014年末，通过工行电子银行渠道办理的业务量占全部业务量的比重已达86%，相当于3万多个银行网点、30万名柜员所办理的业务量。

工行周口分行相关负责人介绍说，工行拥有目前国内最庞大的电子银行客户群体，截至2014年末，个人网上银行客户已达1.8亿户，手机银行客户1.4亿户，电话银行客户1.1亿户，电子银行产品和服务已全面覆盖

客户生产、生活和工作的各个领域。近年来，工行顺应移动互联网发展和智能手机普及的市场趋势，着力从移动银行、快捷支付、金融社交3个方面打造移动金融服务生态圈，进一步巩固了在电子银行领域的领先优势。

在移动银行服务方面，工行不断丰富手机银行业务功能，先后推出向任意手机号汇款、无卡取现、信用卡申请、购买火车票等特色服务，完成了手机银行产品化改造和安全性提升，持续优化业务流程和交互界面，全面提升手机银行的服务能力和客户体验。工行还在去年统一了个人网上银行和手机银

行两个渠道的登录名、登录密码、注册账户和安全认证介质，实现了客户“一次注册、双渠道通行”，进一步提升了移动金融服务的便捷性。

在快捷支付方面，工行按照“大额安全、小额便捷”的原则，推出了快捷支付产品工银e支付，兼顾了便捷性与银行端的安全性。2014年工银e支付交易额达548亿元，同比增长8倍，远远超过快捷支付市场的平均增速。

在金融社交方面，工行去年创新推出了融e联即时通讯平台，通过搭建客户端、客

户经理端和服务管理平台，有效构建起客户与客户经理、在线客服、行内外单位之间的社交圈子，为客户提供语音、文字、图片、视频等方式的智能快捷服务。详情咨询工行服务电话95588或工行各营业网点。（振京）

